

съдружескѣ съ нѣкого: и на оныя още, които търговецъ-тъ, или и по поржчяніе на другъ нѣкой търговецъ купува, и праща въ друго мѣсто, за да ся продаждъ за неговѣ смѣткѣ, или за съдружескѣ съ оный търговецъ, или и още съ други лица.

2. Описаніе-то на стоки-ты въ износнѣ-тѣ книгѣ става така, както и на стоки-ты въ вноснѣ-тѣ книгѣ съ послѣдны-ты надписи:

„Имате смѣтка отъ оцѣненіе на долны-ты стоки, които купихме за съдружескѣ смѣткѣ напoлу, и ви ги пратихме, по капитанъ \*\* какъ слѣдова.“ и пакъ: „Слѣдова смѣтка отъ оцѣненіе на долны-ты стоки, които купихме спорядъ поржчяніе-то ви, за съдружескѣ смѣткѣ съ васъ (или съ долны-ты) и ви ги пратихме по капитанъ \*\* какъ слѣдова.“ На рядъ като напишемъ едно по едно перо стоки-ты, и разноски-ты, затваряя смѣтка-та съ деня на мѣсяца отъ когато сме задлѣжени за нашѣ-тѣ смѣсѣ. Слѣдъ проданъ-тѣ на тѣя стоки, учистеніе-то става насрѣща, и ако ли то надмино, или ся смали отъ оцѣненіе-то, уравнива ся отъ дѣлбѣ-тѣ „Печялы и загубы.“ Всичко това става така, както и въ вноснѣ-тѣ книгѣ.

3. Колкото стоки купимъ и испратимъ по вѣнъ за съдружескѣ смѣткѣ съ нѣконъ пріятеле, както сме длѣжни да имъ дадемъ прѣпискѣ отъ оцѣненіе-то, така и слѣдъ проданъ-тѣ, кога приемемъ учистеніе-то, сме длѣжни да имъ дадемъ прѣпискѣ отъ учистеніе-то, съ здравъ записъ, какво сме си раздѣлили всякому что ся пада: така и пріятеле-ти сѣ длѣжни да правятъ скицо-то намъ насъ, за колкото стоки пратятъ по вѣнъ да ся продаждъ за съдружескѣ смѣткѣ съ насъ.

### ЗА РАЗНОСКИ НА СЪДРУЖЕСТВО.

1. Разноски на съдружество ся наричатъ оныя, които ся не отнасятъ на стоки-ты, нѣ на общинѣ-тѣ на другаре-ты. Тѣя сѣ заплата-та на слугы-ты, поемъ-тъ на търговскѣ-тѣ кѣшѣ, и др. т. които не могатъ да ся изваждъ отъ нѣкое учистеніе на стоки, нѣ ся заплащатъ отъ кассѣ-тѣ; за тѣхъ ся дръжи особена дѣлба и на свръшняка на годинѣ-тѣ тѣя ся изваждатъ отъ дѣлбѣ-тѣ „Печялы и загубы.“ сир. За колкото пера прѣвъ всичкѣ-тѣ години ся задлѣжява тая дѣлба чрезъ кассѣ-тѣ, на свръшняка ся увѣрява за други толкова, за които